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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

W tabeli przedstawiono wyniki z rozpoznania ztoza kruszywa naturalnego, ktérego granice pionowe tworzy

kwadrat o bokach a = 100 m. lle wynosi objetos¢ tego zloza?

A, 2000 m’ Farametr Jecrinnizf;ka Wartase
3
B. 20000m 3 Grubo$¢ nadkiadu, G, m 2
g‘ 300008000031 s Migzszosc ztoza, M, m 20
: m

Zadanie 2.

Ile wynosi $rednica otworu strzalowego dla zabioru z =4 m, przy zalozeniu, ze z = 40d?

A. d=10mm
B. d=16mm
C. d=100 mm
D. d=160 mm

Zadanie 3.

Ile wynosi migzszos¢ ztoza, jesli stosunek nadktadu do zloza rowna si¢ 2:9, a grubos¢ nadktadu to 6 m?

A 10m
B. 27m
C. 45m
D. 90m
Zadanie 4.

Tle wynosi gestosé kopaliny ¥ wyrazona w jednostce Mg/m”, jesli y=3 g/cm’?

A. 0,000003 Mg/m’
B. 0,3 Mg/m’

C. 3 Mg/m’
D. 300 000 Mg/m®
Zadanie 5.

Na mapie wyrobisk gorniczych w skali 1:1000 szerokos¢ zabierki jest rowna L,= 0,5 cm. lle wynosi
rzeczywista szerokos¢ zabierki?

A, 05m
B. 5m
C. 50m
D. 500m
Zadanie 6.

W ktorym dokumencie okreslone sa wspotrzedne punktow zatamania granic obszaru gorniczego?

A. Koncesji na wydobywanie kopaliny ze ztoza.
B. Dokumentacji geologicznej ztoza.

C. Dokumencie bezpieczenstwa.

D. Decyzji sSrodowiskowe;.
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Zadanie 7.
Ztoze bazaltu udokumentowano na rzednych od +100 m do +175 m. Rzedna terenu wynosi +190 m. Ile pigter
eksploatacyjnych ztozowych bedzie miato wyrobisko, jesli zakltadana wysokos¢ kazdego pietra ztozowego
to H,=15m?

A. 5 pigter.
B. 6 picter.
C. 12 pieter.
D. 14 pigter.
Zadanie 8.
Na ktorym rysunku przedstawiono prawidtowa lokalizacje zwalowiska wewnetrznego?
l:lﬂrutlli;a terenu gorniczego . |:|(irnnim terenu gorniczego
EIGrnnim obszaru gorniczego ElGr:mita obszaru gorniczego

- Zwalowisko

- Zwalowisko

l:l ‘Granica terenu gorniczego |:| Granica terenu gorniczego
El Granica obszaru gérniczego El Granica obszara gérnicrego

I zwalowisko I zZwatowisko

Zadanie 9.
Robotg gornicza w odkrywkowym zaktadzie gorniczym nie jest

A. profilowanie skarp ostatecznych wyrobiska.

B. wykonywanie wkopu udostepniajacego zloze.

C. urabianie nadkladu oraz jego zewnetrzne zwatowanie.

D. wykonywanie prac geologicznych w celu dokumentowania zloza.

Zadanie 10.

W odkrywkowym zaktadzie gorniczym wybywajacym kruszywo naturalne spod lustra wody mapg wyrobisk
gorniczych aktualizuje si¢ co najmniej raz na

A. rok, wedhug stanu wyrobisk gérniczych na dzien 31 grudnia poprzedniego roku.
B. rok, wedlug stanu wyrobisk gorniczych na dzien 1 stycznia danego roku.

C. 6 miesiecy.

D. 3lata.
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Zadanie 11.

W wyniku urabiania robotami strzalowymi zloza o gestosci 2,5 Mg/m’ uzyskano 5 000 Mg urobku.
Ile wyniosto jednostkowe zuzycie srodkow strzatowych, jezeli do tych robot zuzyto 500 kg materialow

wybuchowych?

A. 0,10 kg/m’
B. 0,25kg/m’
C. 10,0 kg/m’
D. 250kgm’
Zadanie 12.
Wydobycie w latach 2007 - 2017
3000
2500
g 2000
@
:.
,a o = F adowarka nr 1
z B Ladowarka nr 2
= Koparka nr 1
? 1000 B Koparka nr 2

il ||l

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
Lata

Na wykresie przedstawiono wydobycie w odkrywkowym zakladzie gorniczym w latach 2007 — 2017.
W ktérym roku kopalnia miata najmniejsze wydobycie?

A, 2007r.
B. 2011r.
C. 2013r.
D. 2016r.
Zadanie 13.

W ktorym dokumencie ewidencji srodkow strzatowych prowadzonym przez kierownika odstrzatu okresla sie:
numer dokumentacji strzalowej oraz date, godzing i miejsce odstrzalu, dozwolone i rzeczywiste parametry
odstrzatu, dozwolone i rzeczywiste wielkosci tadunkow materialow wybuchowych odpalanych w otworze
strzatowym i w serii otworow strzalowych, lokalizacj¢ odstrzalu na aktualnej mapie gorniczej oraz
dodatkowe informacje dotyczace wykonywanych robot strzalowych (np. miejsce inicjowania tadunkow
materialu wybuchowego w otworze strzalowymi, rodzaj wtomu, szkic sposobu aczenia zapalnikow)?

Ksigzce obrotu $rodkami strzatowymi.
Dzienniku strzatowym.

Ksigzce odstrzatow.

Metryce strzatowe;.

cnw>
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Zadanie 14.

Ile wyniosta wydajnos¢ eksploatacyjna koparki jednonaczyniowej, jezeli w ciggu jednej zmiany trwajacej
8 godzin urobita ona 850 m” ztozai 150 m’ skaly plonnej?

A. 0,0l m’h
B. 0,05m’h
C. 106,3m’/h
D. 1250m’h

Zadanie 15.

Ktory z uktadow technologicznych ma zastosowanie przy planowane;j cigglej technologii eksploatacji ztoza
spod lustra wody?

A. Koparka pltywajaca chwytakowa — przenosniki tasmowe pltywajace.
B. Poglebiarka ssaco-refulujaca — rurociggi do hydrotransportu.

C. Pogtebiarka wielonaczyniowa — barki.

D. Koparka zgarniakowa — tasmociagi.

Zadanie 16.

W zaktadzie gorniczym pracowac beda 1 koparka jednonaczyniowa oraz 2 wozidta technologiczne, ktorych
zuzycie paliwa na motogodzing okreslono w tabeli. Ile paliwa zostanie zuzyte w ciggu jednej
8-godzinnej zmiany roboczej, przy zatoZeniu cigglej pracy tych maszyn?

A. 8.5 litra. Maszyna Zuzycie paliwa [litr/motogodzine]
B. 68 litrow. s :
C. 344 litry. Koparka jednonaczyniowa 18
D. 544 litry. Wozidio technologiczne nr 1 25
Wozidto technologiczne nr 2 25

Zadanie 17.

W ktérym dokumencie okresla si¢ zakres eksploatacji kopaliny ze zloza i zakres zdejmowania nadktadu
na okres planowanego ruchu zaktadu gorniczego od 2 do 6 lat?

A. Projekcie zagospodarowania zloza.
B. Dokumentacji geologicznej ztoza.
C. Planie ruchu zaktadu gorniczego.
D. Regulaminie ruchu.

Zadanie 18.

Ktorg technologi¢ urabiania ztoza koparka jednonaczyniowa przedstawiono na rysunku?

Technologia urabiania ztoza koparka
jednonaczyniowq Kierunek eksploatacji
System urabiania Sposdb pracy koparki

A, Scianowy podsiebiernie : N

Eri ishi i \ Kierunek urabiania
B. $cianowy nadsiebiernie A -.I|
C. zabierkowy podsiebiernie / \/
D. zabierkowy nadsiebiernie
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Zadanie 19.

W kopalniach odkrywkowych tyzke trapezowa (przedstawiong na rysunku) montowanq na wysiegniku
koparki jednonaczyniowej stosuje si¢ do £ ; .

A. przesiewania urobionych mas skalnych z drobnych frakcji.
B. prac zwigzanych z czyszczeniem rowow opaskowych.
C. prac zwigzanych z rozluzowaniem skat zwigztych.
D. rozbijania bryl skalnych na mniejsze frakcje.
Zadanie 20.

Ktorych narzedzi lub materialow uzywa sie w technologii urabiania skat przedstawionej na rysunkach?

A. Klinow.

B. Zrywakow.

C. Lontow detonujacych.

D. Materialow pgczniejacych.

Zadanie 21.

Na powierzchni 40 000 m* udokumentowano ztoze o miazszosci 15 m, a nad nim nadktad o grubosci 1 m.
Wydobycie ztoza na poziomie 100 000 m® rocznie rozpocznie sie dopiero po catkowitym zdjeciu nadktadu.
Ile wyniesie czas robot gorniczych w ztozu?

A, 2,5roku.
B. 4lata.
C. 6lat.

D. 6.5 roku.
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Zadanie 22.

Cykl roboczy tadowarki o pojemnosci 2,5 m’wynosi 30 sekund. W tym czasie taduje ona 5 Mg urobku
na samochodd cigzarowy o maksymalnej tadownosci skrzyni 15 Mg. Ile czasu potrzeba do pelnego zatadunku
tego samochodu?

A. 1,5 minuty.
B. 4 minuty.
C. 6,5 minuty.
D. 30 minut,

Zadanie 23.

Do ktorego dnia danego roku opracowuje si¢ harmonogram przygotowania odkrywkowego zaktadu
gorniczego do ruchu w okresie zimowym?

A. Do 23 wrzesnia.

B. Do 15 pazdziernika.
C. Do 1 listopada.

D. Do 21 grudnia.

Zadanie 24,

Ktorego osprzetu koparki jednonaczyniowej nie uzywa sie¢ do mechanicznego urabiania skat sypkich?

A. Zgarniaka.

B. Chwytaka.

C. Lyzki skarpowe;.

D. Zrywaka wibracyjnego.

Zadanie 25.

Niedopuszczalne miejsce przebywania operatora wozidta podczas zatadunku urobku na $rodek transportu
oznaczono litera

riwA' ws.

WOZIDLO

LADOWARKA

ﬁD.
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Zadanie 26.
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Bezpieczna organizacj¢ prac przy rgcznym oczyszczaniu i wyrownywaniu skarp w kamieniotomie

przedstawiono na rysunku

A.

Zadanie 27.

B.

C.

R |

D.

Ktory dokument stuzy do wystawiania zapotrzebowania na $rodki strzalowe przez upowazniona osobe
dozoru ruchu zaktadu gorniczego?

A. Dziennik strzatowy.

B. Ksiazka obrotu srodkami strzatowymi.
C. Awizo wysytkowe srodkow strzatowych.
D. Wydruk z urzagdzenia mieszalniczo-zatadowczego.

Zadanie 28.
Ktorych zapalnikow elektrycznych nie mozna potaczy¢ w jeden obwad strzatlowy?
Zapalnik nr 1 Zapalnik nr 2
Klasa Rodzaj Klasa Rodzaj
A, 045 A skalny 0,45 A metanowy
B. 02A skalny 02A metanowy
C. 045 A skalny 0.2 A skalny
D. 02 A skalny 02 A skalny
Zadanie 29,

Na rysunku przedstawiono sposob postepu zwatowania

A. rownolegty.

B. pierscieniowy.
C. kombinowany.
D. krzywoliniowy.
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Zadanie 30.

Ktore z wymienionych produktow sa srodkami ochrony indywidualne;j?
A.  Alkomaty.
B. Nakolanniki.

C. Gasnice proszkowe.
D. Apteczki pierwszej pomocy.

Zadanie 31.
Dojscia do stanowisk pracy na poglebiarce ssgcej wyposaza si¢ obustronnie na catej dlugosci w pomosty
wyposazone w balustrady z porgczami ochronnymi umieszczonymi na wysokosci

A, 1.0m
B. I.Im
C. 13m
D. 1.5m
Zadanie 32,

Stan skarpy wyrobiska przedstawiony na rysunku $wiadczy o wystepowaniu zagrozenia

A. biodegradacyjnego.

B. osuwiskowego.

C. tektonicznego.

D. zawatowego.
Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono stan wyrobiska w kopalni wegla brunatnego po zaistnieniu zagrozenia

A. klimatycznego.

B. lawinowego.

C. erupcyjnego.

D. wodnego.
Zadanie 34.

Ile klas zagrozenia wybuchem pylu weglowego ustala si¢ dla odkrywkowych zakladéow gorniczych
wydobywajacych wegiel brunatny?

A. Jedna.
B. Dwie.
C. Trzy.
D. Cztery.
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Zadanie 35.
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Dokumentacja miernicza-geodezyjng w odkrywkowym =zakladzie gorniczym, na ktorej zaznacza sig
udokumentowane osuwiska lub objawy braku statecznosci skarp i zboczy spowodowane przez czynniki
geologiczne, jest

A,
B.
C.
D.

Zadanie 36.

mapa wyrobisk gorniczych.

karta tytulowa map gorniczych,

wyrys z ewidencji gruntow w granicach zaktadu gorniczego.

mapa sytuacyjno-wysokosciowej powierzchni w granicach terenu gorniczego.

Zabezpieczenie skarpy przed osuwiskiem w postaci faszyn przedstawiono na rysunku

Zadanie 37.

Zgodnie zamieszczong kontrolka okresowa, gasnica zostala skontrolowana przez konserwatora w maju
2018 r. Kolejna kontrola powinna si¢ odby¢ nie pézniej niz w

cawp»

sierpniu 2018 r. X3 KONTROLKA GASNICY ST
listopadzie 2018 r. X z ;—Z X
styczniu 2019 r. VI g % I
maju 2019 . Vi3 KONSERWATOR | 2 A
@V : z _\J’g o [? = s

v e} A

e / 3 Iir|
g 2 1
S STAN URZADZENIA: DOBRY /ZtY— = '

o ot (o
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Zadanie 38.

Ktory czynnik nie decyduje o statecznosci wewngtrznego zwatowiska nadktadu w odkrywkowej kopalni
wegla brunatnego?

A.  Wiasciwosci geotechniczne wydobywanego wegla.
B. Charakter litologiczny zwalowanych gruntow.

C. Warunki hydrogeologiczne otoczenia.

D. Morfologia podtoza zwatowiska.

Zadanie 39,

Ktore urzadzenie lub przyrzad sluzy do monitorowania zagrozenia pozarami endogenicznymi

w odkrywkowym zaktadzie gérniczym?

A, B. C. D.

Zadanie 40.
Oceny zagrozenia pylowego w ruchu odkrywkowego zaktadu gorniczego, prowadzacego wydobycie

z uzyciem perforatorow, dokonuje

A. osoba dozoru ruchu specjalnosci gornicze;j.
B. dyrektor okregowego urzedu gorniczego.
C. kierownik ruchu zaktadu gorniczego.

D. powiatowy inspektor sanitarny.
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